
  

VERBALE DEL 10 OTTOBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 10 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1393417 del 02/10/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. 
Alle ore 10:20 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Marchese, Scarlata, Serio, Tusa 

e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Cardella, Guaresi, Orilia, Viscuso e il Presidente Greco. 
Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.   

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Alle ore 10:23 entra il consigliere Orilia e alle ore 10:28 entra il consigliere Cardella. 

Il consigliere Marchese chiede se ci sono notizie in merito al passaggio degli operai della Reset alla Rap e il 

Presidente Savoca risponde che si aspetta la firma del Sindaco e del Presidente Norata. 

Infine lo stesso consigliere lamenta che molti incivili lasciano sempre i loro rifiuti in modo indiscriminato in 

tutto il territorio, pertanto suggerisce di predisporre una lettera e informare anche i giornalisti che i 

consiglieri lottano per la tutela e il decoro del territorio e chiedono all’amministrazione di predisporre multe 

e sanzioni contro questi cittadini incivili. 

Il consigliere Tusa informa che a Partinico per sconfiggere questo problema hanno installato delle foto 

trappole e hanno multato tanti incivili sequestrando anche i loro mezzi. Quindi la tecnologia funziona, si 

potrebbe utilizzare lo stesso sistema anche a Palermo soprattutto nei luoghi sensibili come scuole e ospedali.    

Il Presidente Savoca riconosce che tutto il sistema è fallimentare.  

Al consigliere Scarlata sembrerebbe che il comune sia colluso, in quanto non si capisce perché ancora non 

riesce a trovare una soluzione per bloccare questi indegni, dovrebbe avere una strategia da seguire, ma ad 

oggi non ha risolto questo grave problema. Il nostro territorio è martoriato dai paesi limitrofi che vi gettano 

anche i loro rifiuti ingombranti. Occorre fare girare più ronde e sanzionare questi incivili per il bene 

comune. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri  

Marchese, Orilia e Scarlata e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 23 settembre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:38. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Guaresi, Viscuso e il Presidente Greco. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Alle ore 10:40 entra il Presidente Greco che assume la presidenza. 

Il consigliere Serio chiede il prelievo della mozione prot. n. 894821 del 25.07.2019 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione a firma dei consiglieri Serio e Orilia avente per oggetto: Rifacimento manto 

stradale in via Rappallo (zona Croceverde-Giardina). 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:43. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Guaresi e Viscuso. 

Alle ore 10:44 escono i consiglieri Cardella, Marchese, Orilia e Serio. 

Il Presidente Greco alle ore 10:45 comunica che si sta recando in via Garibaldi per la riunione indetta 

sulla Tari. Constatando la mancanza del numero la seduta viene rinviata all’indomani in 

prosecuzione. 
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